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2η Ημέρα Εργασιών του Συνεδρίου Βιοηθικής του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το Σάββατο, 30 Νοεμβρίου, συνεχίστηκαν οι εργασίες του 
Συνεδρίου Βιοηθικής του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με την 
παρουσία του Προέδρου της Συνοδικής Επιτροπής, 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου, του 
οικείου Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου, πλήθους ακαδημαϊκών, 
κληρικών, μελών μοναστικών αδελφοτήτων και 
ενδιαφερομένων από την τοπική κοινωνία και ευρύτερα.

Των εργασιών του Συνεδρίου προηγήθηκε θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Αγίων 
Τεσσάρων Μαρτύρων Ρεθύμνου, επί τη μνήμη του αγίου ενδόξου Αποστόλου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και τη Θρονική Εορτή της Μητρός Εκκλησίας, κατά το 
τέλος της οποίας ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος και 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
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ομίλησαν συντόμως για την σημασία της ημέρας και ευχήθηκαν υπέρ υγείας και 
μακροημερεύσεως της Α. Θειοτάτης Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ. κ. Βαρθολομαίου.

Κατά την πρώτη συνεδρία,με τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη και Ορθόδοξη 
Θεολογία» και υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου, παρουσίασαν την εισήγησή τους, οι: 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, 
Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Βιοηθικής της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, ο Ελλογιμώτατος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ. 
Μιλτιάδης Βάντσος και η κα Nino Sadzaglishvili, υποψήφια διδάκτωρ 
Θεολογίας.



Ακολούθως, μετά το γεύμα, στη δεύτερη θεματική ενότητα με τίτλο 
«Τεχνητή Νοημοσύνη: Κοινωνιολογικές και Φιλοσοφικές Προσεγγίσεις» 
και υπό την προεδρία του Ελλογιμωτάτου κ. Ιωάννου Λίλη, Επικ. Καθηγητού της 
Πατριαρχικής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, ομίλησαν οι: 
Εντιμολογιώτατος Άρχων Διδάσκαλος του Γένους κ. Κωνσταντίνος 
Δεληκωσταντής, Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Αθηνών και οι 
Ελλογιμώτατοι κ. Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος, Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ και κ. Ευάγγελος Πρωτοπαπαδάκης Καθηγητής της 
Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

Ακολούθησε η τρίτη θεματική συνεδρία με τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη: Μια 
ευρύτερη πρόκληση», υπό την προεδρία του Ελλογιμωτάτου Δρος Κωνσταντίνου 
Ζορμπά, Γενικού Διευθυντού της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, κατά την οποία 
ομίλησαν οι: Εντιμότατος κ. Ισίδωρος Σιδερίδης, Διευθύνων Σύμβουλος και 
συνιδρυτής της Εταιρείας Pobuca και Εντιμολογιώτατος Άρχων Δικαιοφύλαξ, 
Ποινικολόγος κ. Αθανάσιος Κεχαγιόγλου.

Όλοι οι εισηγητές με μεστό και τεκμηριωμένο λόγο ανέπτυξαν το εξόχως επίκαιρο 
θέμα της Τεχνητής Νοημοσύνης με αναφορά πάντοτε στην Ορθόδοξη Θεολογία και 
με ενδιαφέρουσες και πολυεπίπεδες προεκτάσεις και αναφορές στα πεδία της 



Φιλοσοφίας, της Κοινωνιολογίας, της Ηθικής και του Δικαίου.

Διαβάστε ακόμη: Η έναρξη του 2ου Συνεδρίου Βιοηθικής του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/i-enarksi-tou-v-synedriou-vioithikis-tou-oikoumenikou-patriarxeiou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/i-enarksi-tou-v-synedriou-vioithikis-tou-oikoumenikou-patriarxeiou/























